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I. MUNICIPALIDAD D E CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 161 
 

1. En Calbuco, a 05 de noviembre de 2012. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y  abre 

la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 17:00 horas. 

Hora Término: 20:00 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE CHAVEZ 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS 
CONCEJAL SEÑOR -NELSON VILLARROEL CA STRILLON  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO. 
SEÑOR ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN 
CARDENAS GOM EZ. 
 
FUNCIONARIOS M UNICIPALES. 
SEÑORA TANIA BAHAM ONDE – DIRECTORA FINANZAS. 
SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA DE CONTROL. 

. SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN. 
 SEÑORA CAROLA SANCHEZ – DIRECTORA DIDECO. 
     
 PARTICIPAN 
  

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL  SR. LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 

6. TABLA. 
6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas Nº 152, 153, 154 Y 155.- 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Sr. Alcalde. 
6.5 Modificación Presupuestaria DESAM . 
6.6 Solicitud Sindicato Trabajadores Ambulantes – Feria Navideña – Bien Nacional de 

Uso Público. 
6.7 Solicitud Comité de Vivienda Aguas Azules. Subvención. 
6.8 Solicitud Comité de Vivienda Vista Hermosa. Subvención. 
6.9 Solicitud APR Chayahué. 
6.10Solicitud Comité de Trabajo Exodo 20. Subvención. 
6.11 Solicitud Asociación de Fútbol Codihue. 
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6.12 Solicitud Asociación de Fútbol Isla Huar. Comité de Vivienda Punta Blanca.  
Centro de Padres y  Apoderados Escuela Pollollo. Junta de Vecinos San M iguel.  
Peticiones Subvenciones. 
6.13 Petición kioscos. 
6.14 PADEM. 
6.15 Hora de Incidentes. 
 
 
 
 
7. DES ARRO LLO DE LA S ES ION. 
 

7.1 LECTURA DE ACTAS . 
 

El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se ponen en discusión las Actas N° 
152, 153, 154 y 155. 
 
La Concejal S ra. Doris Villarroel  manifiesta: en el Acta N° 155, en la página 11, 
cuando hago mención al joven Carlos Hernán Oyarzo, su nombre es Hernán Oyarzo. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: No habiendo más observaciones, se 
dan por aprobadas las Actas N° 152, 153, 154 y 155. 
 

 
 
 

7.2 CORRES PONDENCIA REC IBID A. 
 
1. Documento de doña Carmen Rosa Soto, en donde solicita espacio público para 

instalar juego taca – taca. 
2. Documento Concejal Sra. Doris Villarroel, en donde informa y solicita sobre 

algunos problemas que aquejan a algunos habitantes de la comuna. 
3. Informe razonado, constitución de la comisión para la apertura del llamado de 

Licitación Pública para la obra correspondiente a proyecto “Construcción Sala 
M ultiuso Funcionarios Ilustre M unicipalidad de Calbuco”. 

4. Documento de la Directiva Comité Aguas Azules, en donde reconocen  que en 
forma involuntaria se les olvidó el reintegro  de los dineros que fueron aportados a 
través de una subvención y solicitan además se les asignen nuevamente dichos 
aportes. 

5. Proposición M odificación Presupuestaria Depto. Salud M unicipal. 
6. Documento de los Comerciantes Ambulantes de Calbuco,  en donde solicitan 

permiso definitivo para ocupar espacio físico  en Calle Federico Errázuriz. 
7. Documento del Presidente y  Representante Legal Comité A.P. R. Chayahué, en 

donde solicitan que subvención entregada para comprar un compresor, sea 
utilizado para el pago de mano de obra, materiales de construcción, instalación de 
tablero y conexión a este, ya que el compresor fue entregado por la D.O. H. 
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8. Documento del Comité de Vivienda Vista Hermosa, en donde solicitan que 
subvención entregada para la compra de un terreno,  sea gastado en la construcción 
de baños, compara de materiales, un calentador y  dos ventanas, para un proyecto 
que se postulo en la Junji,  ya que salieron aprobados los subsidios. 

9. Documento Club Deportivo Damas Esperanza Unida de Peñasmó, en donde 
solicitan cambio de ítem de implementación a construcción de cocina. 

10. Documento de la Asociación de Futbol Codihue,  en donde solicitan autorización 
para rendir recursos entregados en subvención el año 2011 con los gastos 
realizados durante el verano del año 2012. 

11. Of. Ord. Nº 139 del Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez, en donde nombra a los 
representantes del Comité de Bienestar M unicipal, periodo julio 2012 a julio 2014. 

12. Solicitud del Club Deportivo Sol de América de Pureo Alto – Isla Quihua, en 
donde solicita cambio de ítem en subvención entregada. 

13. Informe de Contraloría General de la República, en donde informa sobre la 
investigación especial de cursos de enseñanza media que se impartirían sin contar 
con el reconocimiento del M inistro de Educación, en la escuela rural de Pargua.  

14. Informe Final de Contraloría General de la República, sobre auditoría efectuada en 
la M unicipalidad de Calbuco. 

15. Of. Ord. Nº 663 Del Director del Desam Sr. Eduardo Reyes, en donde adjunta 
M odificación Presupuestaria del Departamento de Salud M unicipal. 

16. Documento del Presidente de la A grupación “Velas al Viento”, en donde informan 
que acordaron no aceptar subvención entregada por parte del municipio, a petición 
de don Roberto Barría Secretario de su organización. 

17. Documento de la Señora Teresa Vargas Leviante, quien solicita ayuda para la 
construcción de un espacio para desarrollar sus trabajos de artesanía. 

18. Documento  del Sindicato de trabajadores comerciantes ambulantes “Quitral 
Puquén”, en donde solicitan espacio físico en la Plaza Chile para trabajar comercio 
con motivo de la navidad. 

19. Documento de la Junta de Vecinos San M iguel, en donde solicitan subvención. 
20. Documento del Comité de Pro vivienda Punta Blanca, en donde subvención. 
21. Of. Ord. Nº 128 de la Directora de Administración y Finanzas Sra. Tania 

Bahamonde,  en donde adjunta Registro de Gastos de la M unicipalidad y Servicios 
Traspasados de Educación y Salud. 

22. Solitud de doña Gladys M arisol M ancilla Barría, en donde solicita bien nacional 
de uso público ubicado en calle Federico Errázuriz, para la venta de ensaladas 
preparadas. 

23. Documento del Presidente del Centro de Padres Escuela Rural de Pollollo, en 
donde solicitan subvención municipal. 

24. Of. Nº 16 de la Directora de Control Sra. Karen Vicencio, en donde informa sobre 
la Asociación de Futbol Codihue. 

25. Documento de la Concejala Doris Villarroel, en donde solicita materiales de 
construcción para doña M aría Rosalba Loncon con domicilio en Mayelhue – Isla 
Tabón. 

26. Documento de la Concejala Sra. Doris Villarroel, en donde informa y solicita 
ayuda para varios vecinos de la comuna. 

27. Documento Club Deportivo Huayún, en donde solicitan subvención. 
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28. Documento de la Asociación Chilena de M unicipalidades, en donde solicitan  que 
el municipio  envíe actas correspondientes a la aprobación de las modificaciones 
introducidas a los Estatutos de la Asociación Chilena de M unicipalidades.  

 
 
 
 

7.3 CUENTA S EÑOR ALCALD E. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: No hay cuenta para esta semana. 
 
 
 
 

7.4 MODIFICAC ION PRESUPUESTARIA D EPTO. DE S ALUD MUNIC IPAL. 
 
El Director del Desam Sr. Eduardo Reyes manifiesta: Proposición de modificación 
presupuestaria del Desam, en donde existen mayores ingresos, por reembolsos  
Articulo 4 Ley Nº 19345 de reintegro de licencias médicas por concepto de accidente 
laboral. 
 
Recuperación Articulo 12 Ley Nº 18190, de reintegro de licencias médicas personal 
Desam y Cesfam. 
 
Otros, devoluciones y reintegros: aguinaldo fiestas patrias y descuentos de atrasos del 
personal. 
 
Disminución de gastos, convenio de integración, disminución de gastos por 
suspensión del pago del recurso humano a honorarios asignados al hospital por 
cambio de régimen laboral al hacer absorbido sus servicios por el hospital de Calbuco. 
 
Extintores, saldos. 
 
Primas y gastos de seguros, se calculó un mayor costo al esperado. 
 
Bono de escolaridad y bono adicional al bono escolar, se calculó un mayor gasto 
considerado el funcionamiento del Cesfam el cual no ha sido utilizado. 
 
Aumento de gastos, trabajos extraordinarios personal de plazo fijo por aumento de 
contrataciones. 
 
Comisiones de servicios, personal de plazo fijo rondas postas fin de semana. 
 
Otras asignaciones especiales, son asignaciones de capacitación que se le 
reconocieron al nuevo personal contratado. 
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Aguinaldo Fiestas Patrias, asignación que le correspondió por ley personal contratado 
en el Cesfam. 
 
M edicamentos programa cardiovascular, por funcionamiento del Cesfam. 
 
Insumos repuestos y  accesorios computacionales, por funcionamiento del Cesfam. 
 
Insumos repuestos y  accesorios computacionales, por funcionamiento Cesfam. 
 
M ateriales para mantenimiento de edificios, materiales para realizar trabajos de 
mejoramiento y reparaciones en diferentes postas. 
 
Repuestos y  Accesorios para mantenimiento y reparación vehículos del Desam y 
Cesfam. 
 
Otros, otros gastos que no aparecen en el clasif icador presupuestario como  papel 
kraff, p ilas, oxigeno médico y otros según necesidades. 
 
M antenimiento y reparaciones de vehículos; mantención vehículos y lancha 
municipal. 
 
Otros, otras mantenciones que no aparecen en el clasificador presupuestario como 
reparación bombas de agua en postas por ejemplo. 
 
Salas cunas y/o jardines infantiles, se canceló deuda pendiente con esta institución. 
 
Pasajes, fletes y  bodegajes, se aumenta presupuesto por pago de traslado de 
funcionarios en vehículos en ronda de salud en la comuna. 
 
Vehículos, la necesidad de la adquisición de un vehículo para reemplazo de uno de los 
furgones de ronda y este destinarlo a traslado a pacientes citados con horas a Puerto 
M ontt y  otros servicios. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: Creo que ya está listo el presupuesto 
del año 2013 en el Departamento de Salud, creo que ahí vamos a tener que prestar 
mucha atención referente a lo que son las postas y  los mayores gastos, solamente 
consultar el tema de primas y gastos seguros, ¿eso se calculó  por mayor costo 
totalmente desajustado? 
 
La Encargada de Finanzas del Desam S ra. Teresa S cheafer manifiesta: Se hizo 
pensando en el Cesfam. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
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CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEPARTAM ENTO DE 
SALUD MUNICIPAL. 

 
 
 
 

7.5 SOLICITUD COMERCIANTES  AMBULANTES . 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se ofrece la palabra. 
 
Representante Comerciantes Ambulantes manifiesta: Buenas tardes, nosotros 
venimos en representación de todos los comerciantes ambulantes, básicamente lo que 
estamos solicitando es el espacio físico trabajar con un permiso municipal, algo 
definitivo donde podamos trabajar  tranquilamente, nosotros en este momento estamos 
afiliados a un sindicato, y quiero dejar claro que en Calbuco no hay locales céntricos 
como para arrendar. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Gran parte de las personas que están 
en el listado que ustedes presentaron, están ya instalados en la calle. 
 
Representante Comerciantes Ambulantes manifiesta: Así es, somos los mismos de 
siempre. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: Yo creo que habría que hacer un 
estudio más acabado,  una real feria de artesanos o de ambulantes, hoy están dispersos 
por todos lados, lo que queremos nosotros, es que Calbuco se vaya ordenando, en 
mejores condiciones, con kioscos que valgan la pena, algunos construyen a su manera,  
hay que evaluar la posibilidad de donde instalar la totalidad de estos kioscos. 
 
La Concejal S ra. Doris Villarroel  manifiesta: Estoy de acuerdo con que hay que 
mejorar la condición de los stand, para que mejore el entorno y se vea bien,  y  también 
estoy de acuerdo que necesitamos con urgencia un espacio para tener una feria 
artesanal, ojala sea en un lugar que también comercialmente sea positivo para ustedes, 
estamos conscientes que necesitan este espacio, pero sí hoy día me molesta ver que se 
han entregado los espacios y  que no se ha construido como nosotros lo hemos  
solicitado, se están afeando los espacios. 
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El Concejal S r. Pedro Yánez manifiesta: La Municipalidad debería construir estos 
kioscos y que los arriende  a los locatarios. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR OCUPACION BIEN NACIONAL DE USO PUBLICO EN CALLE 
FEDERICO ERRAZURIZ COLINDANTE CON MURALLA CUARTA 
COM ISARIA CARABINEROS EN FORMA PROVISORIA, MIENTRAS SE 
ADOPTE UN ACUERDO DEFINITIVO SOBRE SU OCUPACION A LAS 
SIGUIENTES PERSONAS: JOVITA ALVARADO CHAURA, CAROLINA 
ILLANES ILLANES, RICARDO ASTORGA RUBIO, ALEXIS CARO ROCHA, 
SANDRA LLANCAPANI ARENAS, VICTOR SOTO CARDENAS, LAUTARO 
RODRIGUEZ LARA, JOSE PATRICIO OYARZO REYES, CESAR A. 
VILLARROEL NANUELHUAIQUE, CARMEN ROSA SOTO SOTO Y HECTOR 
CACERES VIVANCO. 
 

 
 
 

7.6 SOLICITUD FERIA NAVID EÑA. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Esto fue presentado, pero no ha sido 
conversado, por lo tanto aquí lo primero es pedir a la Dirección de Obras M unicipales 
que indique el costo que signif ica una feria navideña, necesitamos además una carpa,  
y  el valor de ésta, para ver si se puede comprar. Queda pendiente entonces. 
 
 
 
 

7.7 SOLICITUD COMITÉ DE VIVIENDA AGUAS  AZULES . 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se ofrece la palabra. 
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Presidenta Comité de Vivienda Aguas Azules manifiesta: Estos son los cinco 
millones que ya se nos habían entregado y a nosotros se nos olvidó reintegrarlos el 
año 2011, pensábamos que como nos habían dado por segunda vez no era necesario el 
reintegro. Nosotros como Comité no hemos gastado la plata y  venimos nuevamente a 
solicitar esos dineros, pero para el próximo año,  para el cierre perimetral de nuestra 
mini cancha. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos. 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR UNA SUBVENCION DE CINCO M ILLONES DE PESO S (M $5.000.) 
AL COMITÉ DE VIVIENDA AGUAS AZULES PARA EL AÑO 2013, 
DESTINADOS AL CIERRE PERIM ETRAL CANCHA DEPORTIVA Y 
PARQUE. 

 
 
 
 

7.8 SOLICITUD COMITÉ DE VIVIENDA VIS TA HERMOS A. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se ofrece la palabra. 
 
Presidenta Comité de Vivienda Vista Hermosa manifiesta: Se presentó un proyecto 
en conjunto con la oficina de campamentos de la M unicipalidad  a la Junji para todos 
los niños de los campamentos de  2 a 3 años que no asisten a jardines infantiles, se 
aprobó el proyecto de 70 millones para trabajar el próximo año con un jardín en la 
sede Vista Hermosa, habíamos solicitado una subvención a la M unicipalidad de 2 
millones de pesos, pero queremos  cambiar el destino de ese dinero para la 
construcción de dos baños, se está trabajando dos veces por semana con los niños, 
pero no se puede más, porque necesitamos más baños.  
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos. 
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VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
ANTES DE ADOPTAR UN ACUERDO RESPECTO A SU PETICION DE 
SUBVENCION PRIMERAMENTE DEBEN RENDIR CUENTA DE LOS 
FONDOS ENTREGADOS EL AÑO 2011, POR QUINIENTOS M IL PESOS. 

 
 
 
 

7.9 SOLICITUD COMITÉ APR CHAYAHUE. 
 
El Secretario Municipal S r. Leonel Villarroel manifiesta: Hace poco tiempo le 
aprobamos una subvención de un millón de pesos para la compra de un generador, 
pero al poco tiempo hicieron la gestión con Obras Hidráulicas y ellos se lo compraron.  
Ahora están solicitando gastar ese millón de pesos en los gastos que implica la 
instalación de este generador, para dejarlo en funcionamiento. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
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ACUERDO 
APROBAR QUE LA SUBVENCION MUNICIPAL APROBADA POR UN 
MILLON DE PESOS (M $1.000.-) SEAN DESTINADOS A LA INSTALACION 
DE UN COM PRESOR ELECTRICO, M ATERIALES DE CONSTRUCCION, 
INSTALACION DEL TABLERO Y CONECCIÓN. 
 
 
 

 
7.10 SOLICITUD COMITÉ D E TRABAJO EXODO 20.- 

 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Les quedo un saldo de los fondos de 
la subvención entregada este año y están solicitando que puedan ser ocupados en la 
implementación de su sede  social. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR QUE EL SALDO DE LOS FONDOS DE LA SUBVENCION 
ENTREGADA SEAN OCUPADOS EN IM PLEM ENTACION DE SEDE, COM O 
PROYECTOR, EQUIPO DE SONIDO, PARLANTES Y OTROS 
RELACIONADOS CON EL PROYECTO. 
 
 
 

 
7.11  SOLICITUD AS OCIACION DE FUTBOL CODIHUE. 

 
El S ecretario Municipal S r. Leonel Villarroel manifiesta: A  
ellos de les dio una subvención de 2 millones de pesos, la cual no ocuparon, la cual 
quieren reintegrar y solicitar nuevamente para los mismos fines. 
 
 
 

VOTACION: 
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CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
NO APROBAR LO SOLICITADO POR LA ASOCIACION DE FUTBOL DE 
CODIHUE YA QUE LA SUBVENCION APROBADA EL 2011, ESTA 
OBSERVADA POR LA CONTRALORIA REGIONAL DE LOS LAGOS. 
DEBERAN RESTITUIR LOS FONDOS AL M UNICIPIO Y UNA VEZ QUE 
ESTOS SEAN DEVUELTOS APROBAR UNA NUEVA SUBVENCION. PARA 
LOS M ISMOS FINES.- 

 
 
 
 

7.12 PROPUES TA FUNCIONARIOS  REPRES ENTANTES MUNICIPIO AL 
COMITÉ DE BIEN ES TAR MUNIC IPAL. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Los representantes del Comité de 
Bienestar Municipal para el periodo de julio  de 2012 a julio de 2014 son la Señora 
Tania Bahamonde, la Señora Karen Vicencio, Don Leonel Villarroel, la Señora Irene 
Vargas  y  la Señora Carola Sánchez.   
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
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APROBAR REPRESENTANTES DEL M UNICIPIO AL COM ITÉ DE 
BIENESTAR MUNICIPAL. 

 
 
 
 

7.13 SOLICITUD CLUB DEPORTIVO SOL DE AMERIC A DE PUREO ALTO. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: El Club Deportivo Sol de América 
de Pureo Alto están solicitando que la subvención aprobada este año, sea para plano y 
mano de obra de la instalación eléctrica de su sede social. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR SOLICITUD CLUB DEPORTIVO SOL DE AMERICA DE PUREO 
ALTO PARA QUE LA SUBVENCION MUNICIPAL APROBADA DE 
$250.000.- SEAN UTILIZADAS PARA PLANO Y M ANO DE OBRA 
INSTALACION ELECTRICA SEDE SOCIAL. 

 
     
 

 
7.14 SOLICITUD CLUB DEPORTIVO FEMEN INO ES PERAN ZA UNIDA D E 

PEÑAS MO. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: El Club Deportivo Esperanza Unida 
de Peñasmó, están solicitando que la subvención entregada este año 2012, sea gastada 
para la construcción de la cocina de su sede social y  no para la implementación de 
cocina que era para lo que la habían solicitado.  
 
 

 VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
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CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR SOLICITUD CLUB DEPORTIVO FEM ENINO ESPERANZA 
UNIDA DE PEÑASM O QUE LA SUBVENCION MUNICIPAL OTORGADA DE 
$250.000.- ES PARA LA CONSTRUCCION DE LA COCINA DE SU SEDE 
SOCIAL Y NO PARA LA IM PLEM ENTACION DE COCINA. 
 
 

 
 

7.15 PAD EM.- 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Hay plazo hasta el 15 de noviembre 
para aprobarlo. Muchas veces nosotros hemos hecho aportes al DAEM  para que 
puedan pasar el año, entonces de acuerdo a la proyección, nos gustaría saber cuánto 
serían los recursos que están pidiendo ustedes al municipio, también cuantas horas 
ociosas en las escuelas existen hoy en día, si se ha visto eso  o no, cursos con pocos 
alumnos, tener un panorama claro.  Lo otro que me preocupa es el tema de la SEP, los 
directores de las escuelas junto con los centros de padres tienen que hacer un 
programa del uso de esos recursos, quien elige a los profesores y  quien entrega estos 
recursos es el Daem, mi pregunta es en concreto, cuánta plata les faltaría al DAEM 
para terminar el próximo año según lo presupuestado económicamente. 
 
La Encargada de finanzas S ra. Otilia Hernández manifiesta: 500 millones de 
pesos. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Vamos a comenzar un periodo del 
cual necesitamos hacer ajustes, porque no vamos a estar cuatro años más en lo mismo, 
necesitamos propuestas claras y  precisas del departamento. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: Respecto a los profesores y a las 
escuelas considero que hay vacíos, es lo que uno recoge desde su punto de vista, el 
año pasado cuando trabajamos con la comisión de educación, nosotros dijimos que 
había que hacer algunos ajustes, eso nosotros lo hablamos con don Elvis, hay muchas 
cosas que no se han tomado en cuenta, cuando había que ver el tema de los fondos 
SEP, hay que ver un tema más racional para ver cómo mejoramos el tema de los 
recursos, para que no hayan horas ociosas por ejemplo, lo cual existe y  no se ha 
completado el estudio. 
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El Director del Daem Sr. Elvis Paredes manifiesta: Hay algunas propuestas que 
están insertas en el documento que se les entregó,  hay que analizarlo,  hay una 
propuesta yo he tenido conversaciones con el colegio de profesores respecto a este 
tema, las horas ociosas entre comillas, nosotros las llamamos ventanas, más o menos 
son como siete millones  de pesos que se van en platas, lo  que pasa es lo siguiente,  
cada uno de los profesores están contratados por 38 horas, la idea que se está 
proponiendo en algunas escuelas es hacer clases de inglés desde kínder,  es un tema 
complejo y yo les di una solución, el año pasado nosotros pasamos al Concejo, se 
colocó en el Padem y no se aplicó por diferentes motivos, porque se distorsionó el 
asunto, creo que para el próximo año sí puede pasar este tema, el uso de los recursos 
SEP, se puede contratar a un profesor, entonces para que el profesor no salga dañado,  
se contrata por 36 horas y  sus otras dos horas por la SEP, la ley permite pagar 
profesores, aumentar el sueldo y pagar bonificación. 
 
La Directora de Adm. Y  Finanzas Sra. Tania Bahamonde manifiesta: El tema 
que nos lleva esto al presupuesto municipal, que también ya viene  dentro de este mes 
en la parte de la propuesta de gastos, se está ya elaborando y me da la impresión que 
el aporte municipal de educación no va a tener un reajuste muy alto, lo digo para 
empezar a aterrizar el Padem, todas las propuestas que ustedes traen o que van a 
proponer, si van a ver dos o tres alternativas para ajustarse a la parte del déficit 
municipal, aquí hay un costo que debe estar por allí, que está justificando alguna parte 
el déficit que es la carrera de los no docentes, pero que cuando se p lanteó aquí, ustedes 
lo defendieron y se aprobó, fue que eso iba a ser f inanciado con el asunto de las 
jubilaciones de los profesores, ustedes aseguraron que se podía hacer, porque habían 
profesores que se estaban jubilando, entonces eso no podría venir a justificar, a lo 
mejor falto revisar esa parte de finanzas, como llegar aquí con aporte municipal, el 
tema está en que yo sé que la parte pedagógica es lo más importante, digamos dentro 
del Padem, pero lamentablemente hay que conjugarla con la parte económica y ahí es 
donde entran todos ustedes a ver digamos si se sigue o no, esa propuesta es la que no 
sé cuándo tiene que llegar. 
 
Jefe de UTP del DAEM S r. Cristian Moil manifiesta: Creo que la clave como 
Daem está en que podamos reorientar y  de hecho  lo hemos estado conversando con 
Don Américo, los planes de mejoramiento educativos, no hay que perder de vista que 
todos los gastos tienen que estar en un marco  y  ese marco se llama plan, ya lo hemos 
conversado pero lo que no hemos hecho hasta el momento y que yo pienso que nos va 
a ayudar mucho es por ejemplo parcelar,  si a una escuela le llega por ejemplo 100,  
aclarar, de esos 100, gastar 20 en esto, 30 en esto, eso finalmente va a ordenar y 
terminar con algunos malos entendidos, porque los apoderados piensan que el 100% 
de los recursos tiene que verse reflejado en los alumnos y no es así, se pueden hacer 
otras cosas, otras iniciativas. 
 
La Concejal S ra. Doris Villarroel  manifiesta: Es difícil aprobar un Padem con un 
déficit tan grande, o creo que vale la pena trabajar en una mesa de trabajo. 
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El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Tenemos que fijar una fecha para 
esta reunión de trabajo, dejémoslo para el jueves. 
 
 
 
 

7.16 CONSTRUCCION SALA MULTIUS O FUNCIONARIOS ILUS TRE 
MUNIC IPALID AD DE CALBUCO. 
 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: Es una licitación que se hizo para  la 
construcción de la Sala Multiuso para Funcionarios Municipales de Calbuco, está 
dentro del monto entregado por la Subsecretaria y  hubo un único oferente el señor 
José Luis Maldonado Soto. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAM ON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR LUIS GARAY VARGAS –SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL - SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOM EZ - SI 
  
RES ULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR LICITACION PUBLICA CONSTRUCCION SALA MULTIUSO 
FUNCIONARIOS ILUSTRE M UNICIPALIDAD DE CALBUCO AL UNICO 
OFERENTE SEÑOR JOSE LUIS MALDONADO SOTO POR EL M ONTO DE 
$54.999.999.- 

 
 
 
 

7.17 HORA DE INCID ENTES . 
 

La Concejal S ra. Doris Villarroel  manifiesta: La Señora Corina Gómez, con 
domicilio en la localidad de El Dao, solicita con urgencia solución a camino de 
entrada a su domicilio.  Requiere de dos tubos y material para recargue de 
aproximadamente 78 metros de camino.  En este hogar se encuentra una persona adulta 
en calidad de semi postrado. 
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El Señor Víctor Caipillan Gómez, dirigente del Comité Capilla El Dao, plantea la 
urgencia de considerar un relleno de gaviones para habilitar camino costero que sirva 
de acceso a la iglesia y  cementerio, son aproximadamente  400 metros. 
 
En el sector de San Agustín, el señor Benedicto Almonacid, solicita maquinaria y 
camión para mejorar y  habilitar camino de acceso a su domicilio. Cuenta con ripio, 
son aproximadamente 90 metros de camino. 
 
La señora Rosa Mansilla de San Agustín, solicita de manera urgente 5 camionadas de 
ripio para camino de acceso a camino principal. En este sector aproximadamente 
viven unas 12 familias que por muchos años vienen solicitando estas mejoras. 
 
La señora Amanda Villarroel con domicilio en la localidad de El Rosario, necesita de 
manera urgente abrir camino hacia su domicilio.  Las  familias de este sector se 
encuentran aisladas del camino que no lo conecta con otros servicios. Deben subir un 
lomaje bastante pronunciado, son aproximadamente unos 120 metros de camino. 
 
El Concejal S r. Ramón Andrade manifiesta: Solicito que se vea la curva del sector 
del Yale, donde transitan los niños para ir  a la escuela, el problema es que ellos no 
tienen pasada allí, esto lo solicitamos hace años atrás, para ver si se puede hacer una 
pequeña pasada para que los niños puedan ir a la escuela. 
 
Solicito autorización para participar de un curso en la ciudad de Lima el día 13 de 
noviembre. 

 
El Alcalde S r. Rubén Cárdenas Gómez indica: No sabemos cómo están los 
recursos. 
 
La Directora de Adm. Y  Finanzas S ra. Tania Bahamonde manifiesta: La próxima 
semana se estaría pasando una modificación presupuestaria. 
 
El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 20:00 hrs. 
 
 
 
 
 
       RUBEN CARD ENAS  GOMEZ 
                                                                       ALCALD E COMUNA CALBUCO 
 
LEONEL VILLARRO EL VILLARROEL 
          S ECRETARIO MUN ICIPAL 
 
 
 
CALBUCO, 05 de noviembre de 2012. 


